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Az olaszok az Isonzo alsó szakaszán négy hadtesttel támadtak, de 
véréé veszteségeikkel visszavetettük őket — József Ferdinánd had­
serege Krasnik fölött tovább halad — A krasniki csata foglyainak

»zárna 11,500-ra emelkedett
A tegnapi harctéri események homlokte­

rében az az óriási csata áll, mely az olusz 
hadszíntéren, az Isonzo alsó szakaszánál Görz 
és a tenger között fejlődött ki. — Az olaszok 
nap-nap után egyre nagyobb erőkkel próbál­
ták áttörni itteni vonalunkat, de minden roha­
muk véresen összeomlott liatárvédő csapataink 
hősiességen. Tegnap végre óriási erejű általá­
nos támadással láttak hozzá a mindeddig lehe­
tetlennek bizonyult feladat megoldásához: négy 
hadtest, uz egész harmadik olasz hadsereg, ha­
talmas tömegű tüzérség által támogatva, ron­
tott neki alig 20—25 kilométer kiterjedésű vé­
dővonalunknak, de állásaink szilárdságán és 
katonáink váratlan vitézségén ez u roppant túl­
erő sem volt képes úrrá lenni. Mint Höfer al­
tábornagy jelentése mondja: „Teljesen vissza­
vettettek és borzalmas veszteségeket, szenved­
tek.“ Az olasz offenzivát összezúzták a mi hő­
seink, akiknek méltán nyújtja vezérkarunk az 
egész monarchia hálájának virágaiból font ko­
szorút.

Az orosz hadszíntéren József Ferdinánd fő­
herceg hadserege győzelmesen törtet előre a 
Lublin—Cholin vonalra. A tegnapi harcokban 
ez a seregünk ismét jelentékeny területet vett 
birtokába és gyarapította foglyainak és zsák­
mányának állományát. Kelet-Galiciában nyu­
galom van; Linsingen hadserege a két hetes 
harcok rendkívüli teljesítményei után — úgy 
látszik — egy kis pihenőt tart.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

Az olasz háború
Az olasz harmadik hadsereg 

teljes veresége
Budapest, július 6. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) —- A főhadiszállás jelentése az 
olasz hadszíntérről:

tfittek, tegnap az olasz III. hadsereg általános 
támadása közben csatává fejlődtek. Az ellen­
ségnek mintegy négy hadtestje hatalmas tü­
zérségi támogatással előrenyomult a görzi 
hídfőtől a tengerig terjedő arcvonalunk ellen. 
Teljesen vissza vettettek és borzalmas veszte­
ségeket szenvedtek.

Hála kiváló, megedzett csapataink, külö­
nösen vitéz gyalogságunk minden dicséreten 
felül álló magatartásának, minden hadállás 
változatlanul birtokunkban maradt. Szilárdul 
és híven állanak őrt hőseink a monarchia dél­
nyugati határán szemben az ellenség túlerejé­
vel. Biztos számukra hazájuk minden népének 
és északi, győzelemről győzelemre haladó 
seregeinknek hálája.

Az Isonzo középső részén, a Krn-teriile- 
ten és a többi arcvonaíon tegnap jelentős ese­
mény nem történt.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Egy repülőnk Velence fölött
Bellitizono, július 6. A vezérkar közlése 

szerint egy osztrák-magyar repülő tegnap meg­
jelent Velence fölött és több bombát dobott le, 
melyek azonban a tengerbe estek. A tüzérség 
lőtt a repülőre és francia meg olasz repülök 
üldözőbe vették. Este a velencei nép tüntetett 
Franciaország mellett. A Márkus-téren levő 
emelvényt, melyen a városi zenekar játszott, 
francia zászlókkal diszitették föl s a zenekar a 
Marseillaiset játszotta.

Giolitti a háborúért
Lugano, július 6. (Magyar Távirati Iroda.) 

Giolitti tegnap Cuneoban a tartománygyülés 
megnyitása alkalmával nagy beszédet mondott. 
Kötelességévé teszi az olaszoknak a kitartást 
és az egyetértést, hogy a háborút győzelmesen

A szerbek Durazzoban
Chiasso, július 6. A milánói Italia jelenti 

Korfuból, hogy egy görög vitorláshajó, amely 
most érkezett oda Durazzoból, azt a hirt hoz­
ta, hogy két szerb ezred Popovics ezredes ve­
zérlete alatt megszállotta Durazzot. — Aliotti 
olasz meghatalmazott lissad pasával Rómába 
utazott, hogy az uj helyzetről tanácskozzék az 
olasz kormánynyal.

A Visztula és a Bug közt
Budapest, julius 6. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az 
orosz hadszíntérről:

Az oroszok, akiket József Ferdinánd fő­
herceg hadserege a krasniki második csatá­
ban visszavetett, északi és északkeleti irány­
ban vonulnak vissza. A főherceg hadserege 
e sikerült áttörés után uj, eredménydus har­
cok között előrenyomult és tegnap elfoglalta 
Qielczew vidékét és a Wiznicától északra 
emelkedő magaslatokat. Ennek az előrehala­
dásnak a nyomása alatt az ellenség a Wieprz 
mentén is Tarnogorán túl visszahúzódott. Az 
ezen harcokban szerzett hadizsákmány 41 
tisztre, 11,500 főnyi legénységre és 17 gép­
fegyverre emelkedett.

A Bug 'mentén és Kelet-Galiciában az ál­
talános helyzet változatlan.

A Zlbta Lipa és a Dniester mentén nyu­
galom van.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A legészakibb fronton
Berlin, julius 6. (Miniszterelnökség sajtó- 

osztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a keleti 
hadszíntérről:

Ma korán reggel a Biale-Blotowtól dél­
keletre levő nagyon megerősített erdőt a su
walk!—kalwariai úttól nyugatra rohammal el-

A Görz vidéki harcok, amelyek a lég­
ié bbi napokban mind nagyobb terjedelmet öl-' fejezhessék be.

SÜL/ JOHNSTON
VtX —— * Gazdák figyelmébe! Dűlt gabona levágásához kitünően alkalmas

marokrakó aratógépek,
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foglaltuk, miközben mintegy 500 oroszt el­
fogtunk.

Délkeleti hadszíntér: A helyzet 
a néniét csapatoknál változatlan.

Rigát kiürítik
Kopenhdga, július 6. (Magyar Távirati Iro­

da.) Rigában megtettek minden intézkedést a 
város kiürítésére. Az összes fogházakat kiürí­
tették, ezek között a citadellán levő kormány­
zósági fogházat is. A Rigába érkező utasokat 
földalatti helyiségekben vizsgálat alá veszik.

Az orosz forradalom
Összeesküvés a cár ellen

Szófia, julius 6. (Magyar Távirati Iroda.)
Ide érkezett megbízható hirek szerint Charkow- 
ban és Odesszában forradalmi összeesküvést 
fedeztek fel. Dunkoxvski tábornok, a belügymi­
niszter helyettese egy bizottsággal Charkow- 
ba, onnan Odesszába utazott. A vizsgálat során 
120 moszkvai egyetemi hallgatónál rdpirutó­
kat találtak, amelyek fellúvják a népet, hogy 
Miklós eárt és Nikolajevies Nikoldj nagyherce­
get pusztítsa el. — A forradalmárok először 
Moszkva parancsnokát és polgármesterét akar­
ták megölni. Egyes összeesküvők tiszti unifor­
misban a cár közelébe akartak férkőzni, hogy 
lelőiiék, mások pedig a főhadiszállásra készül­
tek, hogy megöljék a nagyherceget. A moszk­
vai kormányzósági palota előtt bombákat talál­
tak. A vizsgáló bizottság rendeletére eddig 
több mint 400 embert letartóztattak.

Moszkvában uj pogromtól félnek
Stockholm, julius 6. Egy svéd ember, aki 

éppen most érkezett meg Moszkvából, ahol 
üzlete van, elbeszélte, hogy a Moszkvában tar­
tózkodó külföldiek között nagy pánik uralko 
dik, mert uj pogromtól félnek.

Dél-Oroszországban az idén rossz tér 
mést várnak. A rossz termés folytán rendsze­
rint a balsorstól sújtott parasztok ezrei marad­
nak kenyér nélkül és ebben az esetben egy mil­
lió dologtalan emberrel emelkedhetik Moszkva 
lakossága. Ezek a Kremlbe zarándokolnak és 
ä „fehér atyához“ könyörögnek segítségért.
Mivel a „fehér atya“ most még kevésbbé fog 
segíteni, mint máskor, ennélfogva ezek a sze­
gény emberek, az ínségtől hajtva, könnyen zen­
dülésben törnek ki és a külföldiekre vetik ma­
gukat, és nem képesek különbséget tenni a „kül­
földiek“ és a „németek“ között. Még veszedel­
mesebb lehet a helyzet, ha az oroszok megtud­
ják, hogy a szövetséges csapatok orosz földön 
állanak. Moszkva csaknem teljesen katonaság 
nélkül van. Érthető, hogy sok kereskedő ide­
jében eltávozott Moszkvából.

A francia harctér
Berlin, julius 6. (Miniszterelnökség sajtó- 

osztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyu­
gati hadszíntérről:

Éjszaka visszautasítottunk Les Eparges 
mellett két francia támadást.

A Bois le Pretreben elért sikerünk zsák­
mánya 1 tábori ágyúval és 3 gépfegyverrel 
szaporodott, azonkívül egy utászpark nagy 
mennyiségű anyaggal jutott kezünkre.

Repülőink az Epinaltól keletre levő cor- 
reauxi repülőteret és a Vogézekben Kriittö 
keletre a Breitfirsten levő francia tábort meg 
támadta.
A trónörökös hadseregének sikerei

Genf, julius 6. Lacroix tábornok, a Temps 
kritikusa, kimerítően ismerteti a német trón­
örökös hadseregének eddigi eredményeit, leg­
közelebbi céljait és tevékenységét. A tábornok

ra a különböző eszközökre, melyeknek fölhasz­
nálásával a németek el akarják nyerni a Vi(ti­
ne le Chateau—Varennes utat. A németek fő­
célja a rendkívüli nehézségek dacára is a Ver­
dun—Chalons vasútvonal áttörése az Isiette- 
Sainte-Menehould közti vidéken.

A német tüiérség sikerei
Genf, julius 6. "Észak-franciaországi és 

flanelriai magánjelentések megerősítik arról a 
pusztító hatásról szóló híreket, melyeket a^ né­
met nehéz ágyuk Arrasnál, valamint a Som­
me és az Aisne között vittek véghez a szövet­
ségesek állásaiban. A német tüzérség épp ilyen 
nagy sikereket ért cl a Maas-magaslatok több 
pontján, különösen Calonne Lahayenél. Joffre 
jelentéseinek azok a részei, melyek ezeket a né­
met támadásokat érintik, nagyon csendesek. — 
A Champagneban Perthesnél és Beau Séjournál 
folyó aknaharcokról szóló Joffre-jelentések is 
kimértek és kedvetlenek.

Bryan a békéért
Paris, julius 6. (Magyar Távirati Iroda.) 

Bryan válaszolt fíestounnelle francia szenátor­
nak hozzá intézett nyílt levelére. — Azt mond­
ja Bryan, nem kiváncsi arra, hogy ki kezdte a 
háborút, hanem azt kívánja, hogy valamennyi 
állam rendeljen el népszavazást a bekeföltétc- 
lek ügyében és a szavazás eredményei tegyel: 
közzé.

Angol minisztertanács
London, julius 6. A kabinet tegnap — e 

héten már harmadszor — tanácskozásra ült 
össze. A minisztertanácson, amely harmadfél 
óra hosszat tartott, Grey külügyi államtitkár 
kivételével a kormány valamennyi tagja részt- 
vett. —

Az angol muníció-gyártás bajai
Rotterdam, julius 6. (Magyar I ávirati 

Iroda.) Az angol lőszergyári munkások között 
egyre tart a forrongás. Asquith miniszterelnök 
békítési kísérletei sikertelenek maradtak. Lloyd 
George lőszergyártási miniszter kijelentette, 
hogy újabb sztrájkot nem tiir meg.

siilése mély hatást tett Franciaországban. — 
Gouraud még fiatal ember, 48 éves és a ma­
rokkói harcokban való részvétele miatt nagyon 
népszerű; Marokkóban háromszor sebesült 
meg. Az Argonneokban is sebet kapott.

Kieóeeiai parti városok lövetése
Konstantinápoly, julius 6. Az ellenséges 

flotta, minthogy a tengeralattjáróktól való fé­
lelmében kénytelen távol maradni a Darda­
nelláktól, lőszerpazarlással ad életjelt magá­

ró. Egy francia torpedónaszád a Smyrnai par­
tokon 70 lövéssel bombázta Csesme fürdő ho­
teljét. Egy másik hadihajó 500 ágyulövést adott 
le a városra azzal az egyetlen eredménynyel, 
hogy néhány házat, köztük a görög metropo- 
lita házát, lángba borította. Más nyílt parti 
helységek lövetése nem okozott említésre mél­
tó kárt.

felhívja a francia hadvezetőség figyelmét azok- francia hadsereg

A Dardanellák ostroma
Elsüly esetett francia szállitóhajó

Konstantinápoly, julius 6. A főhadiszállás 
jelenti:

A Dardanella-fronton julius 4-én délután 
fél 2 órakor egy német tengeralattjáró hajó 
Scddil Bohr előtt egy nagy kétkéménycs szál- 
litóhajót elsülyesztett. A hajó három perc alatt 
elmerült.

Az északi csoportnál az ellenség julius hó 
3-ikáról 4-ikére virradó éjjelen élénk puskatü 
zelés után jobbszárnyunk ellen erős felderítő 
osztagokat akart előrevinni, ezeket azonban 
visszavertük. A déli csoportnál tüzérségünk ju­
lius 4-én levegőbe röpített egy lőszerraktárt, 
továbbá tüzet okozott, valamint robbanást né­
hány ellenséges ütegnél és a tűz,oltására siető 
ellenséges katonákat megtizedelte.

Páris, julius 6. (Magyar Távirati Iroda.) 
Az a szállitóhajó, melynek elsülyesztését a tö­
rök főhadiszállás jelentése fölemlíti, a „Car­
thago" francia postagözös volt. A gőzöst egy 
német buvárhajó megtorpedózta.

Athén, julius 7. (Magyar Távirati Iroda.) 
A Seddil Bahrnál elsüllyesztett Carthago fran­
cia postagőzösön 2000—3000 ember volt. — 
Csaknem valamennyien elpusztultak.

A francia főparancsnok 
megsebesülése

Chiasso, julius 6. A Corrierc delhi Séra 
szerint Gouraud tábornoknak, a dardanellai 

főparancsnokának tnegsebe-

Hadi folyóirat
a Dardanellák hőseiről

Konstantinápoly, julius 6. Enver pasa had­
ügyminiszter meghívta a sajtóhadiszailasra a 
törölt költőket és írókat, hogy hadi folyóirat 
kiadásáról tárgyaljon velük. A folyóirat kiadá­
sának az a célja, hogy halhatatlanná tegye a 
dardanellai hadsereg dicsőséges fegyvertényeit.

Ae angolok veresége 
a Perzsa-öböl vidékén

Konstantinápoly, julius ö. (Miniszterelnök­
ség sajtóosztálya.) A főhadiszállás jelenti:

Az iraki fronton Bassorah vidékén az 
Eufrateszen szállított ellenséges haderőket csa­
pataink és önkénteseink menekülésre kénysze- 
ritettek. Az ellenség több mint 60 halottat ha­
gyott hátra, köztük egy őrnagyot és két al- 
tisztet. — Az ellenség tiz, sebesültekkel megra­
kott hajót vitt magával menekülés közben. — 
Számos gépfegyvert és nagymennyiségű lő­
szert zsákmányoltunk. Ilyen módon az angol 
akciót ezen a vidéken visszavonulásra változ­
tattuk, amely az angol ágyunaszádok védelme 
alatt a folyó mentén ment végbe.

A Balkán-államok
Bukaresti követünk Bratianunál

Berlin, julius 6. (Magyar Távirati Iroda.) 
Czernin gróf bukaresti osztrák-magyar követ 
ma délelőtt hosszasan tanácskozott Bratianu 
román miniszterelnökkel.

Bebteoxen legnagyobb, legelŐ&eWitlB meng*)«
leraái-iÉa. - n-tn.
Sxerdém — Csütörtökön

julius 7. és 8-án

B SZÉKESEGYHÁZ KINCSE.
Bűnügyi dráma 3 felvonásban.

HÁBORÚ 9 BYEBMSHSZ0BÄB9H.
Vígjáték 2 felvonásban.

Náol legújabb kalandja. Humoros. 
Frioot párbajozik. Humoros.

HÁBORÚS HÍRADÓ.
Klóa elások koedutfl 6 órakor, rendes helyár. 

Folytatólagos bemen« t.

Előlege» jelenté» 1 
BÁNK BÁN.

Katona József tragédiája 5 felvonásban 
filmre alkalmazva. Főszereplők : Jászai 
Mari, Paulay Erzsi, Bákó László.
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„Fel Besszarábiába!“
Bukarest, julius 6. Carp Péter lapjában, a 

Moldova-ban felszólítja a román kormányt, 
liogty Besszardbiára fordítsa figyelmét. „El­
szalasztják az alkalmas pillanatot!" cimti cik­
kében hangsúlyozza, hogy a jelenlegi pillanat 
azt követeli, hogy sürgősen foglalják el Bessz-1 
aráidat a meggyengült Oroszországtól és ha 
Románia elszalasztja ezt az alkalmat, amely 
talán többé sohasem tér vissza, úgy bűnt kő- j 
vet cl a saját jövője ellen. Romániának meg-' 
nagyobbodva kell kikerülnie a mostani világ- j 
válságból és nem szabad, hogy ettől bizonyos 
„asszonyi szcntimentálizmus“ eltérítse. 

Plakátok a semlegességről
Bukarest, július 6. (Magyar Távirati Iro­

da.) A fővárosban az utcasarkokon plakátokat 
ragasztottak ki, melyek a semlegesség előnyeit 
magyarázzák. A plakátokat szuronyos kato­
nák őrzik, hogy a russzofilek le ne szakgassák.
Radoslawow miniszterelnök

Bulgária magatartásáról
Berlin, julius 6. A Nationalzeitung kiadója 

beszélgetést folytatott Radoslawow bolgár mi­
niszterelnökkel, aki a következőket mondta 
neki:

A tárgyalások Bulgária és Románia kö­
zött megszakítás nélkül folynak: úgy látszik, 
hogy e tárgyalások lefolyása kielégítő, de 
még nem nyertek befejezést. Románia még nem 
határozhatja el magát véglegesen, döntése j 
azonban nem lehet kétséges. A román nemzet j 
nagy része a maga rokonérzéseivel persze j 
az entente-hatalmak mellé szeretne állani, a , 
melyek ott nemcsak pénzzel dolgoztak alapo­
san, hanem Romániának a latin fajhoz való 
tartozását is kihasználták. Bukarestben továb­
bá erős russzofi! áramlatok vannak, melyek­
nek mindig nagy volt a politikai befolyásuk, 
épp elelnkezőleg, mint Bulgáriában: bár ne­
künk is vannak russzofileink, de csak kicsiny 
számmal és ezeknek a keveseknek semmiféle 
befolyásuk sincs. Az entente iránti szimpátiá­
val azonban Romániában szemben áll a központi 
hatalmaktól való félelem, mert a német és az 
osztrák-magyar fegyverek sikereinek nagyon 
is meggyőző a bizonyító erejük.

Persze, el fog jönni a nap, amikor nekünk 
is ki kell lépnünk mostani tartózkodásunkból. 
Ez mindenek előtt Görögország magatartásá­
tól és Szerbia sorsától függ. — Szerbiában a 
helyzet borzasztó. Szerbia nemcsak óriási ka­
tonai veszteségeket szenvedett, de a járványok 
is megtizedelték a lakosságát.

Ami Görögországot illeti, a magam sze­
mélyében még nem hiszek Venizelosz vissza­
térésében. annak dacára, hogy a kamarában 
többsége van. Minden népszerűsége mellett 
nagy ellenzék áll vele szemben. Mindenesetre 
szakítania kell azzal a leplezetlen entente-po- 
litikával, amey néhány hónappal ezelőtt távo­
zását idézte elő. Görögországban egy miniszter 
sem lehet ellentétben a királylyal és más poli­
tikát, mint a király politikáját, nem csinálhat. 
Ha ilyesmit kísérelne meg, úgy számolnia kell 
azzal, hogy a dynastia összes barátait és első­
sorban a hadsereget ellenségévé teszi. Ilyen 
kormány azonban lehetetlen.

A német és az osztrák-magyar fegyverek 
vitézsége a legcsodálatraméltóbb mindazok kö­
zül, amit az emberiség valaha látott. Az egész 
világ fölemelkedett Németország és Ausztria- 
Magyarország ellen és mi látjuk, hogy ezek a 
pompás hadseregek milyen diadalmasan mér­
kőznek ellenségeik túlerejével. Az én meggyő­
ződésem szerint a központi hatalmak csak olyan 
békét fognak kötni, amely valóban megéri 
mindazt a heroikus áldozatot, amelyeket meg­
hozni kénytelenek voltak.

II 'Mi óment 
szikese az oroszok fogságából

A debreceni 39-ik gyalogezred egyik egy­
éves önkéntes katonája megszökött az orosz 
fogságból s Lembergben rejtőzött az orosz 
uralom alatt. A ritka kalandokat átélt katona 
Schreiber József egyéves önkéntes tizedes, sza­
badkai magántisztviselő, akinek érdekes élmé­
nyeiről a következőket írja a Szabadkán meg­
jelenő Bácsmegyei Napló:

Schreiber József a háború kitörésekor ön­
kéntes! évét szolgálta a debreceni 39. gyalog­
ezrednél. Az oroszok ellen küldték az északi 
harcszintérre november hó vége felé. Ekkor 
az oroszok már messze bent voltak magyar te­
rületen s a debreceni harminckilenceseknek ju­
tott az a feladat, hogy az oroszok előretörő 
áradatát feltartóztassák. Zemplén vármegyé­
ben, Homonimtól északra nyole-tiz kilométer­
nyire Koskócznál ütköztek meg az orosz erők­
kel, amelyek fölött nagy győzelmet arattak. 
Itt esett orosz fogságba több baj társával Schrei­
ber József önkéntes káplár is.

Az oroszok a foglyul ejtett katonákat azon­
nal Oroszország belsejébe, a szibériai fogoly­
táborokba szállították. Schreiber József az 
orosz fogságból Brody galíciai határmenti vá­
rosból táviratot küldött Szabadkára a hozzá­
tartozóinak, amelyben pénzt kért. — A szülei 
táviratilag ezer koronát küldtek neki Brodyba, 
de Schreiber nemsokára az orosz cenzúra el 
kerülésével privát utón levelet küldött a szü­
leihez, amelyben pénzt kért, mert — irta — ki­
látásai vannak arra, hogy rövidesen megsza­
badul és üzletet nyit. A bátyja, Schreiber End­
re fakereskedö erre a levélre még ötszáz koro­
nát küldött öcscsének a prágai Zsivnostenska 
Banka utján.

A táviratot és a levelet Schreiber József 
Brodybó! küldte, nemsokára azonban Lem 
bergből jött tőle levél, ugyancsak kerülő utón, 
áprilisban. Ekkor már közölte, hogy megszö­
kött az orosz fogságból s Lembergben telepe 
dett le, ahol üzletet nyitott.

Schreiber József öcscse, Schreiber Lajos 
gyógyszerész egyéves önkéntes szintén katona 
volt, amikor a háború kitört: Przemyslbe ve­
zényelték, ahol átélte a vár mindkét ostromát, 
majd amikor az éhség a várat kapitulálásra 
kényszeritette, Schreiber Lajos is az oroszok 
fogságába esett a várőrséggel. Schreiber Jó­
zsef tudta, hogy az öcscse Przemyslben volt s 
azért, amikor az oroszok a przemysli várőrsé­
get Lembergen keresztül Oroszország belsejé­
be szállították, várta az állomáson őket. Ek­
kor találkozott is a két testvér; Schreiber Jó­
zsef, mivei ekkor már elég tekintélyes összeg­
gel rendelkezett, az öcscsének is adott pénzt, 
nehogy szükséget szenvedjen majd az orosz 
fogságban.

A napokban levelet kapott Schreiber End­
re szabadkai fakereskedő József öcscsétől Lem- 
bergből. Ez a levél, melyet még a múlt hó kö­
zepén irt, elkerülte az orosz cenzúrát. A levél­
ben Schreiber azt jelzi, hogy Nachmcn Apfel-

Apollo
»un.....—I iw——

Két és fél órás előadások.
MA, SZERDÁN

délután 6 órai kezdettel félhelyárak,
9 órai kezdettel rendes helyárak. 

Elsőrendű fllmujdonség 1
JOBBRA ÉN, BALRA O.

Kacagtató vígjáték 3 felvonásban.
Az ellenséges ország fölött.

Aktuális epizód a világháborúból 3 felv.-ban.

Fellép minden előadáson

Roland Róbert
zene-excentrikus.

Közkívánatra az Apollóval kötött szerződése 
meghosszabbítva.

smidt néven nyitott üzletet s a levelet is ezzel 
a névéi irta s ilyen címre is kérte a neki szóló 
leveleket. Mióta Lemberg fölszabadult az orosz 
uralom alól, mindennap türelmetlenül várják 
Schreiberék a fogságból kiszabadult fiuk meg­
érkezését.
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A termés értékesítése 
és a vidéki gabonakereskedők

Gabonakereskedőink a legfeszültebb ér­
deklődéssel várják a Haditermény r.-t. napok 
óta tartó tanácskozásának eredményét a ter- 
mésértékesités módozatairól. Ez ügyben a ke­
reskedelmi- és iparkamarák titkárai is tanács­
kozást folytattak Budapesten. — Értesülésünk 
szerint a megállapodások lényege körülbelül a
következő lesz:

A szindikátus kizárólagos vásárlási joga és 
az országnak e célból körzetekre való rayo- 
nirozása elejtett dolog. A Haditermény r.-t. 
közvetlen megbízást ad a szindikátusnak is és 
azon kereskedőknek is, akik a kamara utján a 
kívánt 100,000 koronás biztosíték letételére ké­
szeknek nyilatkoztak. Az ajánlkozókat egy cen- 
záló bizottság mérlegeli, mely szükség ese­
tén a kamaráktól kér információt. Megbízást 
oly cégek is kaphatnak, akik kisebb biztosíték 
letételére képesek, de ezek üzletköre^ kisebb 
lesz. A kiskereskedelem önálló vásárlási joga 
1 vaggon, de az ő foglalkoztatásuk tulajdonké­
pen a nagy cégek szolgálatában történik. — A 
malmok önálló bevásárlási jogot nem nyernek, 
de a vidéki malmokba tengelyen szállított árut 
vásárolhatják.

A vásárlásokhoz nagy pénzerő szükséges, 
mert a termelőt a bevásárló kereskedő fizeti 
ki, ő az áruért később kapja meg a vételárat, 
akkor, amikor az áru feladását a fuvarlevél­
másodlattal igazolja. A maximális árak csök­
kenő ártételeinek mely időpontra való fixi- 
rozása az utolsó órákig még elintézetlen ma­
radt, melyről folyik a tanácskozás. A kereske­
dői jutalék métermázsánként 1 korona lesz a 
közvetlen megbízottak részére. Ennek fejében 
a H. T. r.-társaságnál az áru teljes forgalmi el­
látását, fuvarozási gondviselését, stb. követeli. 
Közvetlen megbízásért jelentkezni a H. T. r. 
társaságnál kell, ez a jelentkezés nincs határ­
időhöz kötve és senki le nem késik arról, mert 
a megbízást, ha az előfeltételeknek megfelel, 
bármikor megkaphatja. A legfontosabb a finan­
szírozás kérdése, annak megfontolása, hogy 
mi érdemesebb a vidéki kereskedőknek: saját 
kisebb tőkéjükkel teljes provízió mellett vállal­
kozni, vagy tört provízióval a nagy tőkéjű fő- 
megbizottak (élükön a szindikátus) nagykörű 
vásárlásainál segédkezni. Azok, akik eddig a 
100,000 korona biztosíték letételére vállalkoz­
tak, be vannak jelentve. Ilyen jelentkező a deb­
receni kamara kerületében 50 akadt.

A kereskedelmi miniszter ma táviratilag 
értesítette a kamarát, hogy a bejelentettek név­
sorát áttette a H. T. r.-t.-hoz. Az ügyre vonat­
kozó részletes tudnivalókra nézve a kereskedők 
kisérjék figyelemmel a napilapok soron követ­
kező közléseit.

STECKENPFERD--BAY-RUM
Bergmann A Co. gyártmánya, Tete oben a. Bibe.

A Bay-rumok eredetije megakadályotra " korpák 
lódéit idóelóttl szttrklllést és hejbuíláet, erősíti a _ 

leire kel és teljes puha hajat eredményei ; eseufelül erő-
Tbedömölí szer a tagok bénulása ellen, (megeról- 10 Deuorr.su u s«-  d ,h,lln,.. i,,,, a.„utetett menetelésnél) uavSrlnt rheumattku. Wdésék

khtárólag TsÄnpVnt.”^ "márká'raT iW^nsí 
Ä konható gyógyszertárak, drogériákban, Illat-



Ül iííti'f'1 ■ H'Wv

DEBRECZFN! FÜGGETLEN ÚJSÁG 1915. iullus 7.

HÍREK
— A debreceni tudományegyetem uj ha­

tóságainak! megerősítése. A vallás- és közok­
tatásügyi miniszter a debreceni m. kir. tudo­
mányegyetem 1915—1916. tanévére szóló ha­
tósági választásokat jóváhagyólag tudomásul 
vette s ehhez képest "dr. Bcrnolák Nándor 
ny. r. tanárt az egyetem rektori tisztségé­
ben, Sass Béla ny. r. tanárt a ref. hittu’do- 
mánykari dékáni, Kiss Géza ny. r. tanárt a 
jogtudománykari és dr. Láng Nándor ny. r. 
tanárt a bölcsészet-, nyelv- és történettudo­
mánykari dékáni tisztségében az uj tanév tar­
tamára megerősítette. Az egyetemi adminisz­
trációs ügyeket az uj tanév kezdetéig a régi 
tisztviselők viszik, az újonnan megválasztot­
tak csak szeptember hó 1-én veszik át az 
egyetemi ügyek, a rektori és a dékáni hiva­
talok vezetését.

— A vezérkari főnök tiszteletbeli bölcsész- 
doktor. Prágából táviratozzák: A prágai né­
met egyetem bölcsészeti fakultása hötzendorfi 
Conrad Ferenc báró vezérezredesnek, a vezér­
kar főnökének a bölcsészet-doktorí diplomát 
„honoris Causa“ adományozta.

— A mezőgazdasági gépészek és fütök 
katonai szabadságolása. Debrecen város kato­
nai ügyosztálya a következő felhívást teszi 
közzé: „A m. kir. honvédelmi miniszter urnák 
8500. ein. számú rendeleté szerint, hogy az 
1896. évben, valamint az 1878—1890. évig 
terjedő időben, továbbá az 1892.. 1893., 1894. 
évbeli születésű évfolyamokba tartozó és fo­
lyó évi julius hó 15-re bevonulásra kötelezett 
mezőgazdasági (arató, cséplő, kaszáló, stb.) 
gőz- és motorgépeknél alkalmazott hivatásos 
gépészek és fiitök 1915. évi szeptember hó 
15-ig hivatalból szabadságolhatok legyenek — 
felhivatnak, hogy népfölkelő (rózsaszínű) iga­
zol vány i lapjukkal 1915. évi julius hó 7-től 
12-ig a városi tanács katonai és illetőségi ügy­
osztályánál (városháza, emelet 18.) a hivata­
los órák alatt 8-tól 12-ig és 3-tól 6-ig jelent­
kezzenek.“

— Egy debreceni tanár vitézség! érme.
B i 11 e r a Miklós dr. debreceni m. kir. gaz­
dasági akadémiai segédtanárt, aki október hó 
folyamán önkéntesen lépett be a debreceni 
39-ik gyalogezredbe és jelenleg már zászlósi 
minőségben szolgálja a hazát, az olasz harcié 
ren az első osztályú vitézség! 
éremmel tüntették ki a március 5. és 11-iki 
galíciai ütközetekben való részvétele alkal­
mából. A kitüntetés értékét fokozza, hogy 
trónörökös, olaszországi útja alkalmából Bitte- 
ra tanárt sajátkeziileg díszítette fel az elisme­
rés és vitézség eme látható leiével.

—■ Adomány. Nagy Jakab ur 156 koro­
nát küldött be hozzánk, mely összeket a kö­
vetkező célokra szánta: a Vörös Kereszt Egy­
letnek 25 kor., a vasúti üdítő állomásnak 20 
kor., a Katona-Otthonnak 20 kor., a Tanítói 
árvaház kórháznak 10 kor., a Dmke kórház­
nak 10 kor., az Auguszta-szanatóriumnak 10 
kor., a fogolytábornak 10 kor., a vak kato­
náknak 20 kor., a rokkant katonáknak 10 kor. 
a Dréher asztaltársaságnak szegény gyerme­
kek felruházására 10 kor., két szegény csa­
ládnak 11 korona. A pénzt rendeltetési he­
lyeikre juttattuk.

— Anyakönyvi statisztika júniusról. - 
debreceni állami anyaikönyvi hivatal kimuta­
tása szerint Debrecenben junius hónap folya­
mán 87 fiú és 72 leány született, meghalt 130 
férfi, 107 nő, tehát a születések száma 78-ca 
kevesebb, mint a halálozásoké. Házasságot 
kötött 38 pár.

— 35 dekás tábori postadobozok, 
melyben a harctérre élelmiszeren kívül min­
den küldhető, 20 fillérjével kaphatók 
Hoffmann és Kronovltz könyvnyomdájában, 
Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohány- 
tőzsdében.

— Leégett a budapesti spódium-gyár. —
Fővárosi tudósitónk táviratozza, hogy a buda­
pesti spódium-gyárban ma délután, eddig meg 
nem állapított okból, tűz keletkezett, amely az 
egész gyártelepet elhamvasztotta. — Harminc 
vaggon enyv elpusztult. A kár jelentékeny.

— Lokomobil gözgépkezelök és főtök 
vizsgája. A következő sorok közlésére kéret­
tünk fel: Tekintettel azon országos érdekek­
re, melyek a mezőgazdasági munkáknál a je­
len aratási és cséplési időszakban a munkála­
tok kellő időben való elvégzéséhez vannak 
kötve, a „Debreceni gőzgépkezelők és kazán­
fűtők vizsgáló bizottsága“ a folyó hóban még 
egy vizsganapot tart. Felhívjuk tehát az ille­
tékesek figyelmét ezen körülményre s egy­
ben közöljük, hogy a lokomobilgőzgépekezc- j 
Jói vizsgálatra való jelentkezés a fenti bízott- j 
ság elnökénél történik. A jelentkező egyének | 
tartoznak kimutatni, hogy legalább hat hónapi | 
gyakorlattal rendelkeznek, erkölcsi magavise-1 

létük kifogás alá nem esik és hogy 16-ik élet- j 
évüket már betöltötték. A folyamodványok j 
szabályszerűen felbélvegzcndők és a „M. kir.' 
állami fémipari szakiskola igazgatósága, Deb-1 
récén“ cim alatt küldendők be. A vizsgálat 
ideje: 1915. év julius hó 15. reggel 8 óra, he- | 
lye: ,.M. kir. állami fémipari szakiskola, Deb­
recen“. S z t a n k a y F. B é 1 a. gőgépkezelők 

izsg. biz elnöke.
— Harctérre. Esőköpeny, gummi mosdó­

tál, légpárna, evő-eszköz, kulacs, delejtii, 
hermos-palaczk. gyorsfőző és cgvébb szük­

séges felszerelések. Beszerezhető Mcntze 
Henrik uidonságok áruházában. Piac-u. 38. sz. 

— öngyilkos menyasszony. Pál Borbá- 
17 éves leány, aki az Ujföldön lakott, apja 

revolverével mellbe lőtte magát. — A szeren­
csétlen leány bánkódott a vőlegénye után, aki 

harctéren van és már hosszú idő óta nem irt 
onnan levelet. A fájdalmas elhagyatottság ér- 
elte meg végzetes tettét, amely kioltotta fia­
tal. viruló életét.

— Friss málnaszörp kilónként kapható 
Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél Kos- 
suth-utca 8., „Arany egyszarvú“ gyógyszer- 
tár. (Színház mellett.)

— Hösök temetése. A közkórház kato­
nai megfigyelő osztályán meghalt Vainer La­
os budapesti születésű 18. honvédgyalogez- 
redbeli pionér, temetése julius 7-én délelőtt 
10 órakor a közös csapatkórházból.

— Nyilvános illemhely a piacon. A mo­
dern palotákkal ékeskedő Debrecenben a nyil­
vános illemhelyeknek még ma is csak a pro­
blémája van meg, amelynek megoldásán más­
fél esztendő óta évődnek a városházán. Már 
eljutottak odáig is, hogy versenytárgyalást 
hirdettek az utcai illemhelyek létesítésére, 
azonban a pályázat meddő maradt és ezzel is­
mét visszaesett ez a kérdés a halogatás pos­
ványába, amelyből most megint a kolerajár­
vány veszélye próbálja felszínre emelni. A vá­
ros tanácsa tegnap foglalkozott azzal a kér­
déssel, hogy a Rákóczi-utcai piacon, ahol na­
ponta száz meg száz ember fordul meg. okvet­
len létesíteni'kell egy nyilvános illemhelyét. A 
kérdést azonban előbb a járványbizottság elé 
terjesztik, hogy szintén szükségesnek tartja-e 
a piacon az illemhely létesítését.

Apró hirdetések
kerestetik. Csakis Írás­
beli ajánlatok, eddigi 
működés megjelölésével 
a kiadóhivatalba inté- 
zendők.

Gépolai,
gépzsir, hengerolaj, 

pormenteaitő ólai min­
den mennyiségben kap­
ható Woisz festékkcrcs- 
kedésében Hatvan-u. 11.

Ualúdi szepességi 
málnaszörp,

Karlsbad! hétszersBlteli, 
Karlsbad! tortalapoh. 
Svájci caceseh, 
Csokoládéi! és dessert 

cukorkái!,
valamint friss teavajak
nagyban és kicsinyben

KIÉ Antal és Társinél
kaphatók.

elismert kitűnő minőségű 
teljesen friss áru, csak 

viszonlclárusifcóknak

Kéül Ferenci és Társa
rum- és likőrgyárában

Debreczen, 
Hatvan-utca 76.

Telefon 12—61. 
Reklám-nyomtatvánnyal 

szívesen szolgálunk.
MemrageBsmtamaaBKB

Szoba
festés
Másolás 

Fürdőkád és 
Bútor 
zománcolás

Thaly Eálmán-utca 4. 
sz. alatt elvállaltattk.

kitűnő száraz minő­
ségben öl, vagy 

vaggon számra (fcl- 
apritva is) legjHiányo­

sabb árban ajánl
Propper Jenő
faraktára Varga-kert 

Déli-sor 1. szám. 
Iroda : Rákóczy u. 9. 

Telelőn 775.

Benzin
kapható WeifiZ íestékke- 
rcskedőnél Hatvan-u 11.

IMäsember,
25—40 év közötti, állandó 
alkalmazást nyerhet ren­
des heti fizetés mellett. 
Cim a kiadóhivatalban.
Az iparkamarabérházáhan 
egy nagy lakás és egy 
kis lakás kiadó.

Van szerencsém a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy a modernül berendezett

Ufépőrkölée és termálom
a mai napon megindult, a mely a t. 
kereskedők és t. vevőközönség rendel­
kezésére áll.

Elfogadok kávépörkőlést, fehér cukor 
és mindennemű fűszerek őrlését.

Nagybecsű pártfogásukat kérve, ma­
radok teljes tisztelettel

Lindenfeld J. Jenő.
Üzletemben minden nap Irlss pörkö­
lést! és frissen darált kávé kapható I

Borszéki viz.
Dr. Mankó Vilmos, a Magyar Tudományos 

Akadémia tagja Írja :
A szervezet calcium-veszteségének pótlá­

sánál, a hugyutakban kicsapott uratok eltá­
volításánál

3 BORSZÉKI VIZ.
A gyomor és bélrenyheségnél, a hurutos dys- 
pcpsiáknál, vese és hólyagbántalmaknál is 
kiváló hatású. Hygienlkus tisztaságát, feltű­
nően nagy széndioxid tartalmát, vasmen­
tességét, pompás Izét tekintve az élvezett 
és borvizek között az első helyek egyikét 
foglalta el.

A szabad széndioxidban leggazdagabb li i- 
zai és külföldi vizek :
Krondorfl /73 CC. szabad széndioxid tartalommal 
Giessbübel 1205 , „ „ „
Mohai Ágnes 1225 „ „ „
Wildunuen 1322 „ „
Bilin 1337 „ „
Apollinaris 1521 , , „
BOKSZÉäl 1597,8 , ,
Kapható mindenütt, iölerakata Bekreuzen 

és Hajduvármegye részére
ULLMANI SALAMON

lőszer, csemege és ásványvizek nagy­
kereskedésében, Piaca utca 69 szám.

(Vármegyeházával szemben.) Telefon 382.
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M<snye,e»sonyf koBengye 
Váisson íb késs fehérnemű 
füőí ruhakelme — mosó újdonságok 
Külön exőnyeg-oaat&iy :: Linoleum,

Szabott árak
Nyomatott Hoffmann és Kronovltz könyvnyomdájában. Piac-utca 49., r főportával szembea.


